
COMUNE DI VALLELAGHI 

 

(Provincia di Trento) 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA  30 ottobre 2019 
 
L’anno duemiladiciannove (2019), il giorno trenta (30) del mese di ottobre, alle ore 20.00, in una sala del palazzo 
comunale si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
PRESIEDE il sig. Il Presidente: Claudio Margoni. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Bressan Gianni, Beatrici Silvano, Bonomi Cristina, Castelli Andreana, Depaoli Roberto, Depaoli 
Verena, Margoni Claudio, Miori Lorenzo, Pisoni Roberto, Ruaben Patrizia, Sommadossi Federico, Sommadossi Rudi, 
Verones Michele, Zanella Armando, Frizzera Nicola, Rigotti Ilaria, Daldoss Anna. 
 

SONO ASSENTI i sigg.ri: Decarli Paolo 

 
PARTECIPA il Segretario Comunale: dott.ssa Monica Cagol, incaricato della redazione del verbale. 
 
Alle ore 20,04 il Presidente, accertata l’esistenza del numero legale per poter deliberare in prima convocazione, essendo 
presenti n. 17 consiglieri, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, invitando il Consiglio comunale ad esaminare 
ed assumere le proprie determinazioni sulle proposte di deliberazione iscritte all’ordine del giorno. 
 
Prima di dare avvio ai lavori il Presidente propone di individuare i Consiglieri comunali signori Cristina Bonomi e Lorenzo 
Miori quali scrutatori per la seduta in corso. 
Il Consiglio, valutato il contenuto dei punti iscritti all’ordine del giorno, approva le proposte di deliberazione di seguito 
evidenziate e, sugli altri argomenti, adotta le seguenti decisioni: 
 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Convenzione tra i Comuni della Valle dei Laghi per la regolamentazione dei rapporti economici per la 
gestione dell’immobile teatro in p.ed. 375 e p.f. 254 in C.C. Vezzano 
Alla seduta è stato invitato a partecipare il Presidente della Comunità della Valle dei Laghi Attilio Comai.  
Il presidente gli cede pertanto la parola per illustrare i contenuto del provvedimento di cui si discute: 
Attilio Comai illustra le tappe che hanno portato ad effettuare un intervento di manutenzione straordinaria della struttura. 
I lavori sono ormai praticamente conclusi ed il teatro sarà aperto il giorno 8 novembre con l’avvio della manifestazione 
Mesemontagna. Sono stati messi a norma i parapetti e le parti in legno sono state riverniciate con vernici che non 
necessitano di essere rinnovate ogni 5 anni, come quelle precedenti, ma sarà sufficiente una verifica. Inoltre visto il che il 
tetto aveva perdite e infiltrazioni, soprattutto a causa della graffatura che logorava la lamiera, è stato di fatto coperto il 
tetto con una nuova copertura ed è stata rivista l’illuminazione.  
La convenzioni in discussione stasera prevede di mantenere il finanziamento già previsto per gli ultimi anni. E’ stato 
previsto uno stanziamento annuale di 50.000 euro complessivi in parte coperti dagli avanzi della commissione 
intercomunale, il resto dalla comunità e dai Comuni. I tempi non consentono di attivare una gara per la gestione. E’ stato 
contattato il coordinamento teatrale trentino. Si tratta di un’associazione di Comuni che garantirà la gestione per un anno. 
Gli enti provvederanno al pagamento delle utenze, mentre il coordinamento teatrale gestirà la sala e organizzerà gli 
spettacoli. A loro carico anche le pulizie. Saranno proiettati anche film. Gli spettacoli saranno valutati dalla commissione 
degli assessori alla cultura. Sono previste tariffe agevolate per le associazioni del territorio e per i Comuni. Per la stagione 
2021/2021 si provvederà ad una nuova gara di affido. 
Il presidente chiede se vi siano osservazioni o richieste di chiarimento. Nessun consigliere chiede di intervenire 
Esaurita l’illustrazione del punto all’o.d.g. il Presidente mette in votazione la proposta che viene approvata con voti 
favorevoli n. 17. 

DECISIONE: Approvata  



DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva. 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 SIR / 2019 / 1000 CC / 2019 / 37 Convenzione tra i Comuni della Valle dei Laghi per la regolamentazione dei 
rapporti economici per la gestione dell’immobile teatro in p.ed. 375 e p.f. 
254 in C.C. Vezzano 

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva con voti favorevoli n. 17 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Approvazione verbale della seduta del 30.09.2019 
Il verbale della seduta di data 30.09.2019 viene dato per letto dal momento che lo stesso è stato messo a disposizione dei 
consiglieri comunali che hanno pertanto potuto prendere visione. 
Non vengono sollevate osservazioni.  
Ai sensi dell’art. 57 del regolamento consiliare vigente si considera pertanto approvato 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

2 SIR / 2019 / 1002 IC / 2019 / 8 Approvazione verbale della seduta del 30.09.2019 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Approvazione Bilancio Consolidato per l’esercizio 2018 Gruppo Comune Vallelaghi. 
Il presidente cede la parola all’assessore competente Federico Sommadossi che illustra i contenuti del provvedimento. 
Al termine dell’illustrazione il presidente chiede se vi siano domande o osservazioni. 
Nessun consigliere chiede di intervenire 
Mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 12, contrari n. 5 (Andreana Castelli, 
Anna Daldoss, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti) 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva. 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

3 SIR / 2019 / 990 CC / 2019 / 38 Approvazione Bilancio Consolidato per l'esercizio 2018 Gruppo Comune 
Vallelaghi. 

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva con voti favorevoli n. 12, contrari n. 5 (Andreana Castelli, 
Anna Daldoss, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti) 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 



Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Prima variazione al bilancio di previsione 2018 del corpo volontario dei vigili del fuoco di Terlago. 
Il provvedimento è stato depositato agli atti e viene dato per letto.  
Il presidente chiede se vi siano osservazioni o richieste di chiarimento. Nessun consigliere chiede di intervenire 
Mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 17. 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva. 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

4 SIR / 2019 / 991 

 

CC / 2019 / 39 Prima variazione al bilancio di previsione 2018 del corpo volontariod ei 
vigili del fuoco di Terlago. 

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva con voti favorevoli n. 17. 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Ottava variazione al bilancio di previsione 2019-2021 e ai suoi allegati. 
Il presidente cede la parola all’assessore competente Federico Sommadossi che procede ad illustrare i contenuti della 
variazione di bilancio. 
Esaurita l’illustrazione il presidente chiede se vi siano domande o osservazioni da presentare. 
Lorenzo Miori chiede se i fondi destinati al finanziamento della circumlacuale per l’anno 2019 sono stati spostati o 
soppressi visto che non se ne trova traccia. 
Federico Sommadossi chiarisce che sono stati tolti perché non sarà possibile procedere al loro impegno entro il 2019 ma 
che nel bilancio 2020 sarà inserita tutta l’opera, per un importo molto più altro rispetto a quanto era stanziato nel 2019. 
Esaurita la trattazione il presidente mette in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 12, contrari n. 
5 (Andreana Castelli, Anna Daldoss, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti) 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva. 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

5 SIR / 2019 / 992 CC / 2019 / 40 Ottava variazione al bilancio di previsione 2019-2021 e ai suoi allegati. 

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva con voti favorevoli n. 12, contrari n. 5 (Andreana Castelli, 
Anna Daldoss, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti) 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 
Il Presidente chiede se vi siano comunicazioni da fare. 
Andreana Castelli: volevo sapere se avete già pensato a quale destinare dare alla struttura che attualmente è occupata dal 
punto di lettura di Terlago una volta che questo sarà spostato. 
Verena Depaoli: pensiamo di metterla a disposizione delle associazioni, ma solo dopo che sarà stato fatto il trasloco. 
Nessun altro consigliere chiede di intervenire 

Il Presidente dichiara pertanto chiusa la seduta alle ore 20,36 

Letto, confermato e sottoscritto.  

 Monica Cagol          Claudio Margoni 
Firmato digitalmente             firmato digitalmente 
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